

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания  
Выходит 12 раз  
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом Советов

## Дадим стране, фронту больше хлеба, мяса, картофеля

Исторический доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября и его речь на параде на Красной площади в Москве 7 ноября вызвали огромный политический и производственный подъем среди трудящихся района.

— Доклад товарища Сталина, — говорят колхозники, — мобилизует нас на новые производственные победы, на оказание всеобщей помощи фронту, Красной Армии. Он еще больше укрепляет нашу веру в неизбежность разгрома врага — германского фашизма. Дадим стране, героическим защитникам родины больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, поможем Красной Армии и Флоту отстоять честь и свободу любимой родины от германо-фашистских разбойничьих орд.

Спирidonовский колхоз «Непобедимый», Мокроносковский — «Прожектор» и десятки других не докладывая отвечают на выполнение плана льнопоставок. Темтовская сельхозартель «Ответ вредителям», Тулажская «Искра» и ряд других выполнили обязательства перед государством по сдаче хлеба, картофеля, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, организовали авансовую сдачу мяса в счет 1942 года.

Выполняя призыв товарища Сталина работать на своих полях не покладая рук, колхозники Блимовской сельхозартели имени Ю. М. Кагановича стали трудиться с утроенной энергией. Все члены артели, старики и подростки с рассветом выходят на молотбы и работают до темна. Подростки из Больше-Малиновской сельхозартели им. Жданова К. Вережкин и К. Туманова на отвозке соломы выполняют по полторы нормы.

С каждым днем растет число колхозов, досрочно выполнивших обязательства перед родиной по сдаче хлеба, картофеля, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Руководители колхозов и колхозники понимают, что в условиях отечественной войны со-

ветского народа с коварным и подлым врагом — германским фашизмом выполнение обязательств перед государством, снабжение страны, фронта хлебом, мясом и другими продуктами приобретает исключительное значение. Для каждого колхоза и колхозника нет ничего выше и почетнее, чем вдоволь обеспечить страну, фронт, героических защитников родины продовольствием. Каждый лишний килограмм хлеба, мяса, картофеля — это удар по озверелому фашизму.

Между тем некоторые председатели сельсоветов и колхозов до сих пор не чувствуют своей ответственности перед родиной за завершение сельскохозяйственных работ, за выполнение обязательств перед государством. Только беспечностью и благодушием можно объяснить, что Максимовский колхоз «Колхозная Искра» имеет задолженность по хлебопоставкам 59 центнеров, М.-Малиновский — 73 центнера. Карпунихинский сельсовет имеет недоимку по хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС 569 центнеров, из них один Ново-Козлянский колхоз 74 центнера. Такое же положение в Высоковском, Мальковском, Карповском и Каменском сельсоветах. 45 колхозов района (Карповский, Шитовский, Петряевский, Девушанский, Сабуровский, Ломовский, Деринский, Больше-Елховский, Стафеевский и другие) совершенно не приступили к сдаче льнотресты. 37 колхозов не сдали государству ни одного центнера льносемян.

Вождь нашей большевистской партии и всего советского народа товарищ Сталин зовет колхозное крестьянство на самоотверженный труд, на всемерное оказание помощи фронту, Красной Армии. Сталинское задание должно быть выполнено во что бы то ни стало. Наша страна, фронт, Красная Армия должны получить столько хлеба, мяса, льноволокна и других сельскохозяйственных продуктов, сколько необходимо для обеспечения разгрома и уничтожения немецко-фашистских захватчиков.

## Налеты советских самолетов на Кенигсберг и Ригу

В ночь на 14 ноября советские самолеты совершили налеты на города Кенигсберг и Ригу. На военные объекты этих

городов сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Замечены пожары и взрывы.

## Налет немецких самолетов на Москву

Днем 14 ноября несколько больших групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. На подступах к Москве вражеские самолеты были встречены нашими истребителями и мощным огнем зенитных батарей.

Одиночные самолеты, проникшие в район города, беспорядочно сбросили небольшое количество фугасных бомб на невоенные объекты. Причиненный ущерб незначителен.

## Мобилизующая сила

В конторе Щелочихинской сельхозартели имени Сталина много народа. Мужчины и женщины, старики и подростки сидят на скамейках, на полу, стоят у дверей. Лица их строгие и сосредоточены. Люди жадно слушают агитатора, который зачитывает доклад товарища И. В. Сталина, посвященный XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

— На сталинские слова мы ответим стахановским трудом, усилением помощи фронту, героической Красной Армии, Красному Флоту, — таково единодушное мнение колхозников.

На другой день, вдохновленные мобилизующей силой сталинских слов, щелочихинцы энергично приступили к делу. Первое, за что они стали бороться, — за выполнение плана льнопоставок на 150 проц. Льнотреста сдана на льнозавод уже полностью. Теперь колхозники усиленными темпами перерабатывают тресту на волокно крестьянским способом. Для бойцов, командиров и политработников Красной Армии колхоз сдал 17 овчин и 15 килограммов шерсти.

Большой подъем наблюдается и в других колхозах сельсовета. Члены Копылихинской сельхозартели «Победа» перерабатывают крестьянским способом льнотресту. Для сдачи государству подготовлено волокна около половины плана.

Н.

## На призыв товарища Сталина

«...Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все наши народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий», — эти слова товарища Сталина глубоко запали в сердца колхозников Больше-Малиновской сельхозартели имени Жданова.

В ответ на призыв вождя они отвечают повышением производительности труда, окончанием обмотки хлебов, выполнением обязательств перед государством по хлебу, мясу и другим сельскохозяйственным продуктам.

Многие колхозники призваны на защиту родины от зарвавшихся немецко-фашистских полчищ. На их место смело встали женщины, старики и подростки.

По-стахановски работают на отвозке зерна от молотилки колхозницы А. А. Букушкина, А. Г. Гордина, М. Д. Легостова и другие. Ежедневно перевозят зерна по 2 — 3 тонны. Подростки К. Вережкин и К. Туманова на отвозке соломы выполняют по полторы нормы.

Заканчивая сельскохозяйственные работы, колхоз приступил к выполнению плана лесозаготовок в мехлесопункте завода имени Сталина.

О. Грязнова.

Председатель Темтовского сельсовета.

## 23 ноября — Всесоюзный молодежный воскресник

23 ноября по решению ЦК ВЛКСМ на всех предприятиях, стройках и в колхозах проводится массовый воскресник молодежи. Средства, заработанные в этот день, пойдут в фонд обороны СССР на строительство танков. Молодежный воскресник — это конкретный отклик комсомола на призыв товарища Сталина

об увеличении выпуска танков. В комсомольских организациях автозавода имени Молотова, завода «Красное Сормово», завода имени Орджоникидзе и других началась подготовка к воскреснику. Выделяются участки, инструктируются комсомольские организации. Проводят специальные собрания молодежи.

## Все силы на переработку и сдачу льна государству

Лен — ценное сырье для промышленности, он имеет важное оборонное значение. Учитывая это, Больше-Терсенский, Дяновский, Голубевский, Карпово-Жилковский, Опушвинский, Буренинский и ряд других колхозов района полностью выполнили план сдачи льнотресты государству. Кочешковский имени Ленина, например, дал тресты 186 процентов плана, Устанский «Красная заря» — 125 процентов, Мало-Блимовский имени Кирова — 141 процент. Руководители этих колхозов и колхозники не на словах, а на деле выполняют призыв вождя, оказывают действительную поддержку фронту, Красной Армии в борьбе с германо-фашистскими полчищами.

Льнопоставок выполнил на 1,5 проц. В Высоковском сельсовете 12 колхозов к сдаче тресты не приступали. Такое же положение в колхозах Мальковского, Семеновского, Копылихинского и Каменского сельсоветов.

Одновременно со сдачей льнотресты и семян необходимо широко развернуть переработку тресты крестьянским способом. Дать государству высококачественное волокно. За исключением Копылихинского и Щелочихинского колхозов в переработке тресты крестьянским способом никто не приступал. Горячевская, Ефремовская, Вязовская, Холызаловская и другие сельхозартели давно имели возможность переработать всю тресту и дать текстильной промышленности высококачественное волокно. Особенно это относится к колхозам Высоковского и Копылихинского сельсоветов.

Между тем большинство сельсоветов и колхозов района срывают выполнение государственного плана по сдаче льнотресты, волокна и семян. Карповский сельсовет сдал тресты всего лишь 2 процента плана и льносемян 32 процента, Мальковский план

ление не занимается. В Высоковском колхозе, например, сухую тресту сложили в сарай без крыши. В результате она мокнет и гниет. Председатель Вязовской сельхозартели «Красный борец» тов. Уткин настроен часть тресты раздать по трудовым колхозникам. По таким антигосударственным стремлениям отдельных руководителей колхозов надо решительно ударить.

Лен — ценная и доходная культура. Тот же Вязовский колхоз при условии переработки и сдачи всей имеющейся льнотресты может получить дохода 130 — 140 тысяч рублей.

Все силы и внимание на быстрейшую переработку и сдачу льна государству. Не позднее 25 ноября выполним государственный план сдачи льнотресты, волокна и семян. Всю тресту и волокно до единого килограмма сдадим государству — такова задача каждого колхоза и каждого колхозника.

Н. Тарабукин

Сортировщик льнозавода.

# От советского информбюро

## Вечернее сообщение 14 ноября

В течение 14 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 13 ноября уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

С 10 по 12 ноября в Балтийском море нашими кораблями потоплено 4 транспорта противника с военным грузом, общим водоизмещением в 36 тысяч тонн. В Финском заливе на наших минах взорвалась и затонула подводная лодка противника.

За 13 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 25 немецких танков, 5 бронемашин, более 300 автомашин с пехотой и военными грузами, 15 полевых орудий и 25 зенитных точек, 4 автодвигателя с горючим и до

полка пехоты противника.

Летчики одной нашей авиачастей, действующей на Южном фронте, за два дня боевых действий уничтожили 97 немецких автомашин с пехотой и военными грузами, 12 бронемашин, 3 пулеметных точки и до 600 солдат противника.

Бесстрашно громят врага партизаны Смоленской области. Только за последние 5 дней партизанские отряды, действующие в районе города В., уничтожили свыше 300 солдат и офицеров, сожгли два склада с горючим, подбили 3 танка и 2 бронемашин. Бойцы отряда под командованием тов. Я. Прохорова на окраинах города В. и уничтожили большой немецкий обоз. Партизаны из отряда тов. Б. разрушили железно-

дорожный мост через реку Д. В течение 7 часов происходил бой между партизанами и немецким отрядом, сопровождавшим обоз с боеприпасами. В этом бою партизаны взорвали бронемашину, 14 немецких автомашин и уничтожили около 50 солдат.

В ряде городов Норвегии немцы занимают под госпитали все новые здания ввиду увеличивающегося потока раненых с Восточного фронта. В городах Тронхейм и Намсус для госпиталей реквизировано несколько десятков частных домов. Германские власти начали массовые изъятия у жителей кроватей, одеял и подушек. Среди раненых немцев, прибывших за последние дни в Норвегию, немало солдат с обмороженными руками и ногами.

## Утреннее сообщение 15 ноября

В течение ночи на 15 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Летчики авиачастей тов. Трофимова, действующей на Ленинградском фронте, за десять дней ноября уничтожили 6 вражеских танков, 15 вагонов с военными грузами, 22 зенитных орудия, 7 зенитных пулеметных установок, 10 минометов, 5 пулеметных гнезд, 17 грузовых автомашин с боеприпасами и до трех рет немецкой пехоты.

Красноармеец-связист тов. Кузнецов, устанавливая связь с одним из батальонов полка, заметил вблизи немецкий обоз с боеприпасами. Включив аппарат в линию, тов. Кузнецов связался с командным пунктом и предложил открыть огонь по

квадрату, на котором он сам находился. Меткими залпами артиллерии немецкий обоз был полностью уничтожен. Герой-связист остался невредим.

За последние дни на различных участках Западного фронта захвачены в плен большие группы фашистов. Грязные, обросшие, в лохмотьях немцы скорее напоминают собою бродяг, чем солдат регулярной армии. Пленный ефрейтор 46 полка 30 пехотной дивизии Р. Кляус говорит: «Русская зима оказалась страшнее, чем мы думали. Тепло обмундирования у нас нет. Мы кочеем от холода. Уже два месяца не меняли белье, не мылись. Вши заедают, появилась чесотка». Пленный старший стрелок 6 полка Я. Людвиг заявляет: «... У меня нет больше ни сил, ни жела-

ния воевать. Наша дивизия находится в непрерывных боях и ни разу не имела отдыха. Сейчас ко всем нашим невзгодам и страданиям прибавились русские холода. Это уже свыше моих сил». Ефрейтор 30 артиллерийского полка А. Карстен рассказывает, что в солдатской среде царит глухое недовольство войной. «Многие мои товарищи уже погибли, — говорит Карстен, — ради чего они сложили свои головы? За что я воюю, — не знаю. Я видел разрушенные города и горящие деревни. Тысячи людей лишились своего крова и имущества. Нам, немецким рабочим и крестьянам эта война не нужна, ибо никому из нас она не принесет облегчения. В нашей роте много резервистов и все они так думают».

# Сбор теплой одежды защитникам родины

По примеру передовых людей нашей страны рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция развернули патристическое движение — сбор теплой одежды и белья для героических защитников родины — бойцов и командиров Красной Армии.

От трудящихся района на районный склад поступило 1063 егр шерсти, 880 овчин, 66 пар валеных сапог, 132 фуфайки, 606 пар носков, 451 пара варежек и перчаток и много других вещей.

Особенно активно прошел сбор теплых вещей для Красной Армии в Больше-Карпунинском, Золотовском колхозах, в лесхозе и в ряде других предприятий, учреждений и колхозов района. Старший лесничий тов. Москвин сдал тулуп, тов. Долинин (аптека) — ватные

брюки, тт. Донской, Прокуров (Большое Тарбеево) — по овчине, И. А. Корнилов (Б.-Барпуниха) — 500 граммов шерсти.

Однако в ряде сельсоветов и колхозов этому мероприятию, имеющему большое государственное, оборонное значение, не придали серьезного внимания.

В Уренском колхозе «Трактор» агитационно-массовой работы по сбору теплой одежды для Красной Армии проводится мало. В результате от колхозников поступило всего 5 егр шерсти и 2 пары валенов. Отдельные члены правления стоят в стороне от этого мероприятия. Тов. Веселова, например, ничего не сдала из теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии.

Б. Ж.

## Руководители артели в стороне

Выступая на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями города Москвы 6 ноября, товарищ Сталин сказал: «Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов...».

Доклад товарища Сталина вызвал огромный политический и производственный подъем среди рабочих и служащих

Устанской лесоартели имени «Комсомольской правды».

Заведующий столярной мастерской В. И. Пестерев для героических защитников родины дал теплый свитр, заведующая складом К. И. Храмцова — шубный пиджак.

Однако сбор теплой одежды и белья для Красной Армии в артели развернут слабо. Из 345 рабочих и служащих в патристическом движении — сборе теплой одежды участвовало всего лишь 9 человек.

Ничего не сдали для мужественных защитников родины председатель правления артели В. Т. Бабушкин, заведующий лесоскладом П. Д. Трушков, сменный мастер Н. Д. Замураев, бухгалтер Ф. И. Новожилов и многие другие руководящие работники. М. Васильев.

## БРАТЯ МИХЕЕВЫ

Имя братьев Михеевых-танкистов известно в советской стране. Несколько лет назад они один за другим пришли в армию составив славный танковый экипаж Отец Д. Ф. Михеев, пчеловод, благословил их на ратные дела. Сыны были здоровые, молодец в молодцу, прямо как на подбор, смелые, смелые, жизнерадостные, крепкие, скромный народ. Они с большим умением взялись за изучение танкового дела. Могучая машина пленила братьев: эти люди сами были сделаны из железа, ядреные русские богатыри.

В армии у нас люди растут быстро. Давно ли братья Михеевы были рядовыми бойцами? А теперь — посмотрите на них: все командиры и такие же молодцы, как были и раньше, простые, славные советские ребята.

В. Д. Михеев — капитан объединенного танкового батальона. Брат его Павел — старший лейтенант, командует ротой в этом батальоне, брат Федор — лейтенант, командует взводом, брат Владимир — также командир взвода.

Лейтенант Иван Михеев погиб в бою, за смерть его отомстили немцы братья.

Есть еще братья Михеевы — Алексей и Михаил, тоже танкисты и тоже лейтенанты, но они на другом фронте, и об их судьбе капитану Виктору Михееву ничего неизвестно.

Такая семья! Как горд должен быть отец этих богатырских людей — крестьянин дальневосточник Д. Ф. Михеев.

— У нас старик еще бодрый, — рассказывает капитан — Недавно узнали мы, что записался он в народное ополчение. Приятно было. Вот и отец не хочет отстать от нас, молодых.

Война застала братьев Михеевых на Западной границе. Капитан в ту пору командовал ротой, и все четыре брата служили в ней. Роту называли в полку:

— Михеевской.

24 июня танкисты Михеевы вступили в бой. И вот с тех пор — непрерывные жестокие схватки, длительные походы, пыльные, бесконечные дороги, черные ночи, озаренные вспышками выстрелов, заревом пожаров, насыщенные громом канонады, лягом гусевцев. Война! Жесткая, упорная и беспощадная, когда, стиснув зубы, люди сражаются до последнего дыхания, до последнего сознания, до тех пор, пока

рука может разить, а сердце ненавидеть.

Михеевы выручали пехоту и, опрокинув немцев, устлали поле боя трупами чужеземных солдат. Попадали в окружение и продвигались сквозь вооруженный строй. Увязали в болотах и под жестоким огнем спасали свою машину, с которой сроднились, как с домом, как со своим конем. Под Старой Константиновкой устроили немцам засаду и за один бой уничтожили, вывели из строя до сорока немецких танков. Длинная цепь боев, столкновений, сражений, — вот из чего состоит теперь жизнь братьев Михеевых, как и других воинов Красной Армии.

Иван Михеев — славный лейтенант — погиб на восьмой день войны, погиб от нелепой случайности, во время бомбежки. Много раз он бывал под ураганным артиллерийским огнем, под жестоким пулеметным обстрелом, и все обходилось благополучно. За два дня до своей гибели Иван Михеев вывел из боя три горящих танка, затупил их, спас машины и своих товарищей и снова остался цел и невредим. Осколок авиационной бомбы погубил танкиста.

Братья собрались в молчании и горе. Они поклялись

мысленно, не говоря ни слова, отомстить за жизнь погибшего. Их решение можно было прочесть в упрямых складках резких михеевских губ, в напряженных мускулах плеч, в глазах, горевших ненавистью.

Они отписали отцу письмо и в нем подтвердили свою клятву.

Вот как раз после этого и была устроена засада, в которой немцы потеряли сорок машин.

Виктор Михеев сказал после этого:

— Для начала хорошо, только для начала.

Железные чудовищные волны громыхали по дорогам Украины. Немцы наступали, шли непрерывные бои. Братья Михеевы отличались мужеством упрямых, стойких людей. Лица их покрылись неистребимым загаром, руки огрубели и почернели в трудные и тяжелые месяцы на Украине.

Братья Михеевы закалялись в огне этих испытаний. Они были железными людьми, а сделались стальными.

Семья богатырей! Виктор, Павел, Федор, Владимир Михеевы — один к одному, похожи друг на друга внутренней силой, в них отраженной, — крепкие, скромные русские люди.

Сейчас часть, в которой служат братья, получает новые машины и направляется на фронт.

— Скорей бы в бой! — говорят они.

В лицах этих спокойных, мужественных людей — твердая и непоколебимая решимость, которая уже одна является залогом победы, ибо человек, решивший победить, страшен для врага.

Н. Кружков.

Южный фронт.

Ответственный редактор  
М. В. ЖИТЛУХИН.

Ликвидком Дзержинского леспромхоза продает:

Две тысячи кубометров дров на складах у линии железной дороги на станциях Урень, Арья и Уста.

Деловой 2,0 тыс. и дров 15 тысяч кубометров на лесосеках.

Справиться можно в ликвидком: улица Ленина, дом № 98.

Ликвидком.

МЦ 22372. Урень, тип. газ. «К. И». Тираж 3500 экз.